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PORTUGUÊS 

 

Leia com atenção o texto abaixo para responder as questões de 
número 1 a 3. 

 
A escravidão ainda existe 

Apesar de ilegal, o trabalho escravo não está extinto. Mais de 36 
mil pessoas foram resgatadas dessa situação nos últimos 15 anos no Brasil. 

Infelizmente, tratar o trabalho escravo como uma página virada da 
história do Brasil é um erro. A Lei Áurea, de 13 de maio de 1888, foi, sem 
dúvida, um passo fundamental para que o Estado brasileiro reconhecesse 
como ilegal o direito de propriedade de uma pessoa sobre a outra. O 
problema, no entanto, ainda persiste, embora se apresente de forma 
diferente da ocorrida até o século 19. Mostra disso são os mais de 36 mil 
trabalhadores resgatados em situação análoga à de escravo desde 1995, 
segundo dados do Ministério do Trabalho. 

Para a Organização Internacional do Trabalho (OIT), as formas 
contemporâneas de servidão têm dois elementos básicos: trabalho ou serviço 
impostos sob a ameaça de punição e aquele executado involuntariamente, 
sendo que ambos envolvem o cerceamento da liberdade. 

(FERNANDES, Elisângela. 2010) 
 

01. Assinale a alternativa que melhor representa a caracterização da 
escravidão no Brasil, de acordo com a autora no texto. 
(A) A escravidão persiste atualmente no Brasil, caracterizada de forma 

igual à ocorrida no século 19.  
(B) As formas de escravidão presentes atualmente no Brasil têm como 

característica em comum a restrição da liberdade. 
(C) No século 19, a escravidão no Brasil era caracterizada pelo 

trabalho/serviço imposto sob ameaça de punição e executado 
involuntariamente. 

(D) As formas atuais de escravidão caracterizam-se essencialmente 
pelo direito de propriedade de uma pessoa sobre outra.  

 
02. Assinale a alternativa verdadeira, de acordo com o texto. 

(A) A Lei Áurea garantiu a liberdade de todos os escravos no Brasil. 
(B) Atualmente, a escravidão no Brasil apresenta-se de forma muito 

semelhante à do século 19. 
(C) A Lei Área não teve muita importância, uma vez que, mesmo após 

a sua assinatura, a escravidão persiste no Brasil. 
(D) A prova da persistência do trabalho escravo no Brasil é o resgate 

de muitas pessoas que trabalham nessa situação. 
 

03. Assinale a alternativa que substitui a palavra em destaque no trecho 
abaixo, sem modificar o sentido da oração. 
 

“... 36 mil trabalhadores resgatados em situação análoga à de escravo...” 
 
(A) Contrária 
(B) Própria 
(C) Inerente 
(D) Semelhante 

 
04. Qual a classificação morfológica da palavra em destaque no trecho 

abaixo: 
“... sendo que ambos envolvem o cerceamento da liberdade.” 

 
(A) Adjetivo. 
(B) Verbo. 
(C) Substantivo. 
(D) Pronome. 

 
05. Indique a alternativa em que as palavras PSICOSSOCIAL e AVIÃO 

apresentam correta divisão silábica. 
(A) Psi-cos-so-ci-al; a-vi-ão. 
(B) P-si-cos-so-cial; a-vião.  
(C) Psi-co-sso-cial; a-vião. 
(D) Psi-cos-so-cial; a-vi-ão. 

 
 

06. Sobre vogais, analise as proposições abaixo: 
I. Na língua portuguesa, a vogal é o elemento básico, suficiente e 

indispensável para a formação das sílabas.  
II. Na palavra BOI, o ditongo é crescente. 
III. Todas as vogais nasais são fechadas.  

As proposições verdadeiras são: 
(A) I e II. 
(B) I e III. 
(C) II e III. 
(D) Todas são verdadeiras. 

 
MATEMÁTICA 

 
07. Dado o conjunto A = {14, 32, 35, 36, 40 e 120}, aponde a alternativa que 

corresponde aos elementos desse conjunto que são divisíveis por 3. 
(A) 32, 36, 40 e 120. 
(B) 36 e 120. 
(C) 32 e 36. 
(D) 32, 35 e 120. 

 
08. Considere dois números, x e y, tais que: x = 2 x 3

2
 x 5 e y =  2

2
 x 3 x 

5. Assinale a alternativa que corresponde ao MDC (x, y). 
(A) 5 
(B) 15 
(C) 30 
(D) 60 

 
09. A roda de um carro tem 53 cm de raio. Quantas voltas completas essa 

roda terá que fazer para percorrer uma distância de 1306,24 metros? 
(A) 100 
(B) 200 
(C) 300 
(D) 400 

 

10. Qual o valor da expressão numérica (4³ + 4² + 4) ÷ 7 + 2 x (3 + 
3² + 3³)? 
(A) 90 
(B) 185 
(C) 356 
(D) 546 

 
11. Considere dois números naturais: x e y. Sabendo que x é múltiplo de 

y, assinale a alternativa correta: 
(A) MMC (x, y) = x 
(B) MMC (x, y) = y 
(C) MMC (x, y) = 1 
(D) MMC (x, y) = x ∙ y 

 
12. A soma da idade de duas pessoas é 76. Se acrescentarmos 28 anos à 

idade da mais nova ela terá a mesma idade que a mais velha. Qual a 
idade da mais nova? 
(A) 52 anos. 
(B) 48 anos. 
(C) 32 anos. 
(D) 24 anos. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS - SAÚDE 

 
13. Assinale a alternativa CORRETA. 

(A) Saúde não é direito social, mas sim direito fundamental do 
indivíduo conforme dispõe o texto Constitucional. 

(B) Saúde é direito de todos e dever do Estado. 
(C) Compete ao Ministério da Saúde, nos termos do art. 200 da 

CF/88, fiscalizar a inspecionar alimentos compreendido o 
controle de seu teor nutricional, bem como bebidas e águas 
para consumo. 

(D) A assistência à saúde não é livre à iniciativa privada. 
 
14. Sobre a iniciativa privada em relação à saúde, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
(A) A iniciativa privada não poderá participar do SUS, pelo simples 

fato de que o SUS é serviço totalmente gratuito em todas as 
esferas e em qualquer prestação de serviço relacionado à 
saúde. 

(B) A iniciativa privada pode participar do SUS, em caráter 
complementar. 

(C) É vedada a destinação de recursos públicos para auxílios ou 
subvenções às instituições privadas com fins lucrativos. 

(D) É vedada a participação direta ou indireta de empresas ou 
capitais estrangeiros na assistência à saúde no país, salvo nos 
casos previstos em lei. 

 
15. É atribuição do SUS, EXCETO: 

(A) Ordenar a formação de recursos humanos na área de saúde. 
(B) Executar ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem 

como as de saúde do trabalhador. 
(C) Fiscalizar as políticas públicas do gestor de saúde em cada 

âmbito aplicando as sanções administrativas e cíveis cabíveis. 
(D) Participar da formulação da política e da execução das ações de 

saneamento básico. 
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16. A quem serão subordinadas as Comissões Intersetoriais de âmbito 

nacional, previstas no art. 12 da Lei 8.080/90? 
(A) União, através do Presidente da República. 
(B) Conselho Nacional de Saúde. 
(C) Ministério da Saúde. 
(D) Conselho Nacional de Saúde, Cidadania e Trabalho. 

 
17. Acerca dos cargos e funções de chefia, direção e assessoramento, no 

âmbito do SUS, assinale a alternativa CORRETA. 
(A) Não podem ser assumidos por brasileiros naturalizados. 
(B) Não pode haver cumulação com outro cargo. 
(C) Não podem, as atividades, serem exercidas em mais de um 

estabelecimento do SUS, devido à separação Constitucional dos 
Poderes bem como em respeito à autonomia funcional de cada 
órgão. 

(D) Só podem ser exercidos em regime de tempo integral. 
 
18. De acordo com o art. 47 da Lei 8080/90, qual foi o prazo estabelecido 

para o Ministério da Saúde, em articulação com os níveis estaduais e 
municipais do SUS, organizar um sistema nacional de informações em 
saúde, integrado em todo território nacional, abrangendo questões 
epidemiológicas e prestação de serviços? 
(A) 01 ano após a entrada em vigência da norma. 
(B) 02 anos. 
(C) 04 anos. 
(D) 05 anos. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
19. Acerca do aleitamento materno, assinale a alternativa CORRETA. 

(A) Aleitamento materno exclusivo – quando a criança recebe somente 
leite materno, direto da mama ou ordenhado, ou leite humano de 
outra fonte, sem outros líquidos ou sólidos, com exceção de gotas 
ou xaropes contendo vitaminas, sais de reidratação oral, 
suplementos minerais ou medicamentos. 

(B) Aleitamento materno predominante: – quando a criança recebe 
leite materno (direto da mama ou ordenhado), independentemente 
de receber ou não outros alimentos. 

(C) Aleitamento materno – quando a criança recebe, além do leite 
materno, água ou bebidas à base de água (água adocicada, chás, 
infusões), sucos de frutas e fluidos rituais1. 

(D) Aleitamento materno complementado: quando a criança recebe 
leite materno e outros tipos de leite. 

 
20. De acordo com o Caderno de Atenção Básica do Ministério da Saúde 

(Série A n.º 23/2009), a amamentação deverá ocorrer até: 
(A) Aleitamento materno exclusivo por oito meses e complementado 

até os dois anos. 
(B) Aleitamento materno exclusivo por seis meses e complementado 

até os dois anos ou mais. 
(C) Aleitamento materno exclusivo por quatro meses e complementado 

até um ano. 
(D) Aleitamento materno exclusivo por seis meses e complementado 

até os três anos ou mais. 
 
21. Qual das vacinas abaixo descritas não tem sua 3ª dose aplicada aos 06 

meses de vida da criança? 
(A) Vacina Tetravalente (DPT + Hib) 
(B) SRC (tríplice viral – Sarampo, Caxumba e Rubéola). 
(C) Vacina contra hepatite B. 
(D) VOP (Vacina oral contra Poliomielite). 

 
22. Não é sinal de boa pega na amamentação. 

(A) Mais aréola visível acima da boca do bebê; 
(B) Boca bem aberta; 
(C) Lábio inferior virado para fora. 
(D) Bochechas do bebê encovadas a cada sucção. 

 
23. Qual o número máximo de pessoas compreendidas dentro de uma micro-

área e quantos agentes comunitários respondem pela mesma? 
(A) Até 750 pessoas, apenas um agente comunitário responsável. 
(B) Até 1.000 pessoas, 02 agentes comunitários por micro-área. 
(C) Entre 100 a 400 pessoas, apenas um agente comunitário 

responsável. 
(D) Entre 100 a 500 pessoas, o número de agentes comunitários vai 

ser definido por cada gestor de saúde, observadas as 
necessidades de cada local. 

 
 
 
 

 

 
24. São condutas a serem desenvolvidas pelo ACS em seu dia a dia de 

trabalho, EXCETO: 
(A) Informar aos usuários como melhor acondicionar o lixo. 
(B) Incentivar a higiene pessoal dos pacientes, informando alguns 

cuidados básicos. 
(C) Como parte de seu trabalho deverá, no âmbito do planejamento 

familiar, informar aos pais como melhor educar seus filhos, 
como repreendê-los em caso de desobediência, bem como 
ensinar ao casal como resolver seus problemas conjugais. 

(D) Incentivar a boa alimentação, rica em frutas, verduras, proteínas 
e sucos. 

 
25. De acordo com o que preconiza o Ministério da Saúde, uma Equipe de 

Saúde da Família deve ter no máximo quantos ACS (Agente 
Comunitário de Saúde)? 
(A) 12. 
(B) 15. 
(C) 20. 
(D) 30. 

 
26. Sapinho é a sinonímia de que doença? 

(A) Candidíase. 
(B) Coqueluche. 
(C) Herpes 
(D) Escabiose. 

 
27. São atribuições do ACS, EXCETO: 

(A) Desenvolver atividades de promoção da saúde, de prevenção 
das doenças e de agravos, e de vigilância à saúde, por meio de 
visitas domiciliares e de ações educativas individuais e coletivas 
nos domicílios e na comunidade, mantendo a equipe informada, 
principalmente a respeito daquelas em situação de risco. 

(B) Acompanhar, por meio de visita domiciliar, todas as famílias e 
indivíduos sob sua responsabilidade, de acordo com as 
necessidades definidas pela equipe;  

(C) Cumprir com as atribuições atualmente definidas para os ACS 
em relação à prevenção e ao controle da malária e da dengue, 
conforme a Portaria nº 44/GM, de 03 de janeiro de 2002. 

(D) Cadastrar todas as pessoas de sua área e manter os cadastros 
atualizados. 

 
28. Relacione a 2ª coluna com a primeira coluna, em seguida assinale a 

alternativa correta. 
 

1ª Coluna 
 

1. Doença sexualmente transmissível. 
2. Causada pelo mosquito chamado da espécie culex. 
3. Doença febril aguda, de curta duração e gravidade variável. Em 

sua forma urbana, é causada pelo mosquito Aedes aegypti. A 
vacinação é a mais importante medida de controle. 

4. Doença infecciosa febril aguda, que pode ser de curso benigno 
ou grave, dependendo da forma como se apresente. Pode 
também ser conhecida como febre quebra ossos. Vetor é o 
mosquito. Não há transmissão por contato direto de um doente 
ou de suas secreções com uma pessoa sadia. 

 
2ª Coluna 

 
(   ) – Dengue. 
(   ) – Condiloma. 
(   ) – Febre Amarela 
(   ) – Filariose.  

 
Assinale a alternativa CORRETA. 
(A) 3, 2, 4 e 1. 
(B) 3, 1, 2 e 4. 
(C) 4, 1, 3 e 2. 
(D) 4, 1, 2 e 3.  

 
29. Não é doença infecto-contagiosa 

(A) Diabetes Mellitus. 
(B) Cancro mole. 
(C) Tuberculose 
(D) SIDA. 
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30. Qual o conceito que melhor descreve “doença endêmica”? 

(A) Qualquer doença, infecto-contagiosa, que cause quadro febril 
agudo e petéquias(manchas, pontos vermelhos) em todo o corpo 
do indivíduo.  

(B) É uma enfermidade epidêmica, não infecciosa, amplamente 
disseminada que o único meio de tratamento é a prevenção 
realizada por meio de imunização. 

(C) Doença geralmente infecciosa, de caráter transitório, que ataca 
simultaneamente grande número de indivíduos em uma 
determinada localidade. Pode ser também surto periódico de uma 
doença infecciosa em dada população ou região. 

(D) Doença não infecciosa que ocorre sem habitualidade, porém com 
incidência significativa em dada população ou região. 

 
31. Entamoeba histolytica é o agente etiológico de qual doença? 

(A) Ancilostomíase. 
(B) Ascaridíase. 
(C) Botulismo. 
(D) Amebíase. 

 
32. Um agente comunitário de saúde identificou um caso suspeito de AIDS 

em uma família visitada. Qual o procedimento correto a ser tomado por 
esse agente? 
(A) Encaminhar a pessoa para a unidade básica de saúde para fazer o 

diagnóstico. 
(B) Trazer a medicação, de imediato, para a pessoa e orientá-la a 

maneira correta de como tomá-la e, posteriormente, se não houver 
melhora encaminhar o paciente para um laboratório para que 
possam ser feitos exames. 

(C) Orientar a pessoa dos cuidados para não transmitir a doença aos 
outros membros da família. Aproveitar para avisar a todos os 
vizinhos bem como aos outros agentes comunitários para que 
aquele paciente tenha um tratamento especial. 

(D) Solicitar que os familiares separem talheres, pratos, lençóis e 
toalhas da pessoa para evitar o contágio. 

 
 

 

 

 

 

 








